
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărârii Guvernului  

cu privire la transmiterea unor mijloace de transport  

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

Ministerul Afacerilor Interne 

 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile 

urmărite 

Prezentul proiect are ca scop promovarea în continuare a voluntariatului pe 

teritoriul ţării, precum şi crearea unui cadru juridic necesar procesului de transmitere 

din proprietatea publică a statului, în proprietatea publică a unităţilor administrativ-

teritoriale a tehnicii de intervenţie primite ca donaţie din partea partenerilor străini 

pentru dotarea posturilor teritoriale de salvatori şi pompieri, inclusiv şi a celor pe 

bază de voluntariat din cadrul autorităţilor administraţiei publice locale. 

În prezent, pe teritoriul Republicii Moldova, din contul bugetelor locale ale 

autorităţilor publice locale de nivelul I, funcţionează 44 posturi teritoriale de salvatori 

şi pompieri, inclusiv 11 posturi voluntare, care, fiind dislocate la distanţe îndepărtate, 

reprezintă forţa primară de intervenţie la lichidarea incendiilor şi consecinţelor 

situaţiilor excepţionale. 

 

3. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

Începând cu anul 2016, de către asociaţia obştească austriacă „Structure Projects 

Moldova”, în cooperare cu reprezentanţii Congresului Autorităţilor Locale din 

Moldova şi cu susţinerea Ministerului Afacerilor Interne, a fost demarat proiectul de 

creare în localităţile Terebna, raionul Edineţ, Sărata Veche, raionul Făleşti, Sipoteni, 

raionul Călăraşi, Cojuşna, raionul Străşeni şi Bogzeşti, raionul Teleneşti a posturilor 

de pompieri voluntari şi dotarea acestora cu autospeciale de intervenţie şi utilaj 

necesar. 

În urma solicitării „Structure Projects Moldova” adresate Inspectoratului 

General pentru Situaţii de Urgenţă (IGSU) al Ministerului Afacerilor Interne în 

vederea asigurării perfectării actelor necesare aferente procedurilor de import, IGSU 

a devenit beneficiarul de jure al autospecialelor în cauză. 

În ordinea de idei, în scopul finalizării proiectului demarat, Congresul 

Autorităţilor Locale din Moldova, în comun cu asociaţia obştească austriacă 

„Structure Projects Moldova”, au intervenit cu solicitarea de a transmite din 

proprietatea publică a statului în proprietatea publică a unităţilor administrativ-

teritoriale menţionate autospecialele de intervenţie primite ca donaţie. 

 

4. Fundamentarea economico-financiară 

Asigurarea financiară şi tehnico-materială a posturilor de pompieri voluntari se 

face din contul bugetelor locale şi alte surse prevăzute de legislaţie, iar 

implementarea hotărârii respective nu va necesita careva cheltuieli financiare din 

contul bugetului de stat. 

 

5. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

 



În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239-XVI din 13 noiembrie 2008 

privind transparenţa în procesul decizional, anunţul privind iniţierea procesului de 

elaborare a proiectului hotărârii Guvernului cu privire la transmiterea unor mijloace 

de transport este plasat pe pagina-web oficială a Ministerului Afacerilor Interne, în 

directoriul Transparenţa/Consultări publice/Iniţierea elaborării actelor normative. 

Ulterior, va fi asigurată avizarea proiectului cu autorităţile competente. 

 

6. Constatările expertizei anticorupţie 

Proiectul  va fi expediat Centrului Naţional Anticorupţie pentru a fi supus 

expertizei anticorupţie. 

 

7. Constatările expertizei juridice 

Proiectul  va fi remis Ministerului Justiţiei pentru efectuarea expertizei juridice. 

 

 

 

 

Ministru                                                                                            Alexandru JIZDAN 
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